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Formanden har ordet  
 
Året 2009 er nu gået på hæld, og når 
jeg kigger tilbage på, hvad året har 
givet af oplevelser i WIZO-regi, kommer 
jeg først og fremmest til at tænke på 
det meget positive møde, vi havde i 
marts måned om spørgsmålet omkring 
vores eksistensberettigelse og hvor højt 
et aktivitetsniveau, medlemmerne 
ønsker i foreningen, herunder en 
tilkendegivelse af, om vi skal fortsætte 
med at bruge rigtig mange ressourcer 
på den årlige basar.  
Mange mødte op, og det var en 
bekræftende tilbagemelding, der kom 
fra de fremmødte om, at basaren er så 
vigtig en begivenhed, at der skal gøres 
en stor indsats for at den kan fortsætte. 
Det var dog ikke kun mundtlige 
tilkendegivelse, vi fik - flere bød ind på 
diverse kerneopgaver i forbindelse med 
at gennemføre dette store arrangement.  
 
Nu er årets basar vel overstået, og disse 
nye kræfter var en kærkommen hjælp 
for os andre garvede basar-arrangører. 
Selvom antallet af gæster faldt, og 
overskuddet ikke kunne leve op til 
tidligere års, var det alligevel en så 
hyggelig og givtig dag, at der uden tvivl 
også vil blive afholdt en basar i 2010. 

I efteråret prøvede vi en ny form for 
arrangement, nemlig et 
samarrangement med Selskabet for 
dansk jødisk historie og Alliance 
Francaise, hvor lektor og forfatter Karin 
Lützen fortalte om sin bog ”Mors 
hemmelighed”. Med 110 tilhørere er det 
næsten overflødigt at skulle konstatere, 
at aftenen var en stor succes. Sådanne 
arrangementer kunne godt gennemføres 
fremover – også i samarbejde med 
andre foreninger.  
 
Det nye år kommer også til byde på 
diverse oplevelser i WIZO. Som det 
fremgår andet sted i dette nyhedsbrev, 
lægger vi ud med et arrangement i 
januar, som vil foregå i samarbejde med 
MT’s kulturudvalg. Senere på året vil vi 
være værter for et nordisk WIZO 
seminar, som kan blive en god mulighed 
for at få sat lup på livsvilkårene for 
jødiske kvinder i de ikke-jødiske 
samfund, vi lever i her i norden. 
Vi glæder os til at se jer ved disse 
arrangementer og i det hele taget til 
jeres aktive deltagelse i foreningens 
gøren og laden. 
 
Godt nytår til alle med tak for det gamle 
og på gensyn i 2010. 
Dorrit Raiter 
 

Kontingent 2010 + Indberetning til SKAT 
 

På WIZOs generalforsamling blev det 
vedtaget at foretage en justering af 
medlemskontingentet. I 2010 koster 
det således kr. 250,- for almindelige 
medlemmer og kr. 150,- for 
pensionister at være medlem af 
WIZO.  Beløbet kan enten betales 
direkte på kontoret eller overføres til 
WIZOs konto: reg. nr. 4180, kontonr. 
902 7386 – eller via giro +01 9027368. 

 
Ønsker du fradrag for dine gaver til 
WIZO, skal du huske at oplyse os dit 
personnummer.  
Indberetninger til SKAT foretages fra 
kontoret men kan kun ske, såfremt vi 
er i besiddelse af medlemmernes cpr.-
oplysninger. Hvis kontoret endnu ikke 
har jeres informationer, så skynd jer at 
ringe eller maile herind! 
Lone Nachmann, Kasserer 
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WIZO-basar 2009 
 

Årets WIZO-basar blev som altid 
afholdt i Østerbrohuset i en fin blanding 
af nye og gamle tiltag: Der blev købt 
lodder og vundet flotte gevinster i de 
mange boder, købt store mængder 
bagels, lyttet til konferencier Dan 
Rachlin, Carolineskolens 3. klasse samt 
Maria og Jacob Stenz, der stod for årets 
underholdning, og så var der forskellige 
tiltag for vores unge gæster, nemlig 
Carolineskolens nye bod og spilcaféen 
med Wii og Pc-spil på 1. sal.  
 
Vigtigt er det naturligvis også at nævne 
maden, hvor gefillte og gehackte igen 
var blandt de helt store tilløbsstykker 
for basarens gæster sammen med den 
altid populære pølsevogn og de lækre 
kager i WIZO konditoriet. 
 

Ambassadørfruen Dina Avnon åbnede  
basaren. Her flankeres hun af sin 

mand, 
Ambassadør 
Arthur Avnon, 
og WIZOs 
formand, 
Dorrit Raiter. 
Foto: madslending.dk 
 

Det store basar-regnskab er endnu ikke 
gjort helt op, men overskuddet kommer 
efter alt at dømme til at ligge omkring 
de 160.000 kr., med ca. 1050 
besøgende. 
En stor tak går til gæsterne og i 
særdeleshed til de mange hjælpere, der 
ydede en fantastisk stor indsats for 
vores basar. Tak! 
 
Bestyrelsen 
 

”Turen går til Mellemamerika” – 11. januar 2010 
 
11. januar 2010 afholder MT kulturaften 
i Ny Kongensgade, hvor huset vil være 
åbent hele aftenen med forskellige 
kulturelle tilbud samt muligheden for at 
købe mad, kaffe og kage i caféen 
allerede fra kl. 17. 
 
WIZO deltager med et spændende foto-
foredrag, hvor Karin Lexner vil fortælle 
om sin syv uger lange rejse gennem i 
alt seks mellemamerikanske lande.  
Vi skal møde den oprindelige indianske 
kultur, se maya-folkets templer i 
urskoven, på sprogskole i Guatemalas 
højland, bestige en vulkan (næsten) i 
udbrud, snorkle på koralrevet langs 
Belizes kyst og med på glideflugt over 
junglens trætoppe i Costa Rica.  
Der er en masse at se og opleve i de 
små, meget forskellige lande, hvoraf 
flere grænser både til Det caribiske Hav 
og Stillehavet.  

Dette gælder for eksempel Panama, 
hvor den berømte Panama-kanal 
forbinder de to have. 
Fortællingen vil hele vejen være 
ledsaget af Karin Lexners egne flotte 
billeder fra rejsen, og foredraget kan 
både bruges som inspiration til egne 
fremtidige rejseplaner – eller som en 
gratis rejse for dem, der ikke er i stand 
til selv at pakke rygsækken og komme 
af sted, men alligevel gerne vil opleve 
verden på den anden side af Atlanten. 
 
Arrangementet er gratis, og da huset er 
åbent hele aftenen med andre foredrag, 
vil der være god mulighed for hyggelig 
snak med venner og bekendte. 
 
Vel mødt i Ny Kongensgade 6, mandag 
den 11. januar 2010 kl. 18-20. 
 
Arrangementskomitéen  
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Seminar 2010 – så er vi i gang! 
 
Under overskriften “Jødisk Kvindeliv 
anno 2010” har seminarkomitéen 
startet deres arbejde i november 
måned. 
Vi arbejder målrettet frem mod at 
kunne invitere alle jødiske kvinder til 
nordisk WIZO-seminar i København den 
16.-18. april 2010 - sæt derfor allerede 
nu kryds i kalenderen og mød talstærkt 
frem! 
 

Komitéen 
består af Lucy 
Solovej, Tine 
Bach, Gunvor 
Christensen, 
Anette 
Norden, 
Mirjam Friis-

Hasché og Ira Hartogsohn (der 
desværre mangler på billedet). 
 
Første planlægningsmøde bød på en 
rigtig omgang brainstorming med 
rigeligt brug af gule lapper og tilladelse 
til at smide alle idéer på bordet - til 
indhold, form, og temaer. En meget 
frugtbar proces, der resulterede i en løs 
skitse til et program og en lang, lang 
aktivitetsliste. 
Der er stadig mange løse ender, men vi 
håber og tror, at vi får sammensat et 
program, der vil tiltrække mange 
deltagere - fra de andre nordiske lande 
og selvfølgelig fra Danmark. 

Målgruppen er jødiske kvinder helt 
bredt - medlem af WIZO eller ej. 
 
Vi starter fredag med velkomst og 
middag i Centret. Lørdag formiddag er 
sat af til synagogebesøg for dem, der 
ønsker det. Vi mødes herefter til frokost 
og en eftermiddag med guidet tour til 
Liebeskinds Jødiske Museum.  
Lørdag aften bydes der på mad og 
hygge i et privat hjem. 
Søndag afholder vi seminar fra kl. 10, 
og hvis man ikke har været med fra 
fredag, er der mulighed for at støde til 
her til en særlig pris. Vi har været 
meget heldige allerede at få tilsagn fra 
nogle spændende oplægsholder, bl.a. 
Leny Malacinsky, Ditza Shohan, Sandra 
Kviat og Karen Lisa Salamon. Temaet 
er “ligestilling” og mangfoldigheden i 
måder at være jødisk kvinde på i 
norden. 
 
Program med priser m.m. er klar i 
februar, og du kan løbende følge med 
på vores hjemmeside. Du er selvfølgelig 
også altid velkommen til at kontakte 
kontoret, hvis du har spørgsmål til 
seminaret. 
 
Vi håber på at se dig! 
 
Lucy Solovej 
Seminarkomitéen 
 
 

Nyhedsbrev via mail = flere penge til Israel 
 
Året 2009 blev året hvor WIZOs 
nyhedsbrev skiftede både udseende og 
format, således at vi kunne påbegynde 
udseendelse via mail. Rigtig mange 
medlemmer og faddere (næsten 250!) 
har siden da sendt os deres mail-
adresse, hvilket i år alene har betydet 

en portobesparelse på ca. 6.000 kr., 
penge der naturligvis går direkte til 
børnene i Karmiel. Besparelsen kan 
blive endnu større, hvis flere med-
lemmer vælger nyhedsbrev via mail, så 
hermed endnu en opfordring til at 
sende kontoret jeres adresse! 
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Til Kalenderen 
 
Mandag den 11. januar:  ”Turen går til Mellemamerika” Foredrag med  
   Karin Lexner, Ny Kongensgade 6, kl. 18:00 
 
Weekenden 16.-18. april:  Stort nordisk WIZO-seminar i København. 
 
 
Fødselsdagsfonden 
 
Elly Kurtik 100, Martha Kern 200, Sonja Katz 30, Inger Boye 200, Dorrit Heckscher 
150, Sonja Bandmann 185, Mie Koppel Levi 100, Susanna H. Fischermann 200, Irma 
Karp 50, Inge Levin 100, Birgit Fischermann 100, Kirsten Abrahamsen 100, Edith 
Fromberg 50, Hannah Schalimtzek 50, Jeanette Reilund 100, Laila Falk 500, Erna 
Schlesinger 100, Rith Weisdorf 100, Mona Berkowitz 200, Judith Rappeport 100, Annie 
Hertz 100, Yvonne Klem 100, Debby Møller 100, Genia Heckscher 61, Inge Rye 
Nielsen 100, Miriam Spliid 100, Lilian Melchior 80, Lea Dvosse Kosloff 200, Ellis 
Rosenberg 100, Sara Kardan 200, Rebekka Toron 500, Lis Gutkin 100, Harriet 
Guttermann 360, Helen Joffe 100, Irene Tanska 100, Ursula Nadelmann 100. 
 

 
Mazel Tov – Runde fødselsdage 
 
December Arlette Bak, Miriam Gelfer-Jørgensen, Fanny Cohn, Ghita T. Szakolnik, 
 Sonja Bandmann, Judith Lund. 
Januar Anna Breining, Renée Carelli, Elena Nivaro, Lisa Senderovitz, Mona Yde 
 Nielsen, Bitten Edelsten, Dorrit Raiter. 
Februar Lise Bergmann, Kate Krivaa, Mirjam Jurkowsky, Anna Reinholdt Nielsen, 
 Marianne Isachsen. 
 

 
 
 
GODT NYTÅR 2010 
 

Bestyrelsen og kontoret 
ønsker alle medlemmer, 
faddere og øvrige WIZO-
venner et godt og 
lykkebringende år 2010. 
Vi håber at møde rigtig 
mange af jer til vores 
forskellige arrangementer 
i løbet af det kommende 
år. 

 
SHIMON PERES 
 
Hørte du Israels præsident, Shimon 
Peres, tale i synagogen ved Chanukah-
arrangementet onsdag den 16. 
december? 
WIZO kan nu tilbyde et flot eksemplar 
af Michael Bar-Zohars biografi ”Shimon 
Peres”, signeret af Peres selv.  
Bogen sælges for kr. 200,- ved 
henvendelse til kontoret. 
Hele beløbet går naturligvis ubeskåret 
til børnene på ”Lotus”-institutionen i 
Karmiel i Israel. 
 
 


